
280 ■ Proteus 80/6 • Februar 2018 281Preimenovanje ulice v Piranu po prof. dr. Ljudevitu Kuščerju • Spominska obeležjaMedicina • Oko – vrata v dušo in svet

tatov za množično uporabo. Posameznik v 
primeru vstavitve nove monofokalne leče na 
daleč vidi dobro, na blizu pa mora prav za-
radi izgube akomodacije nositi očala. 
Danes smo priča skokovitemu razvoju oftal-
mologije. Pred tridesetimi leti je bil najza-
nesljivejši pregled mrežnice z oftalmosko-
pom, sedaj paciente z diabetesom v sklopu 
presejalnega programa pregledujejo s slika-
njem mrežnice. V preteklih letih je bilo na 
tem področju zdravljenja uvedenih veliko 
novosti, nove laserske metode odstranitve 
katarakte (femtosekundi laser), nova zdra-
vila za diabetično makulopatijo, mrežnične 
proteze – bionično oko (angleško bionic eye). 
Najbolj obetajoče je, da razvoju na podro-
čju zdravljenja ni videti konca, kar bo lahko 
mnogim odprlo pogled v svet.

Slovarček:
Afakičen. Oko brez leče.
Atropin. Atropin (po grški boginji usode Atropi) je 
strupeni alkaloid, ki se nahaja v volčji češnji (Atropa 
beladonna).
Blefarospazem. Mišična distonija, ki povzroča 
nenadzorovano stiskanje očesnih mišic, in del obrambnega 
triasa.
Epifora. Solzenje, ki je del obrambnega triasa.
Fotofobija. Preobčutljivost za svetlobo, ki je del 
obrambnega triasa.
Fotopski vid. Vid s čepki, ki so občutljivi za posamezne 
barve in oblike, manj za svetlobo, omogočajo ostrino 
vida. Značilen za gledanje ob dobri osvetlitvi.

Mezopski vid. Vid pri vmesnih intenzivnostih 
osvetlitve (na primer v polmraku ali pri slabi osvetlitvi). 
Midriaza. Razširitev zenice.
Mioza. Zožitev zenice.
Skotopski vid. Vid s paličkami, ki so občutljive za 
obrise, gibanje in svetlobo ter omogočajo vid v mraku.
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Naj se filatelisti najprej pohvalimo. S pri-
ložnostnim poštnim žigom 12. avgusta leta 
2016, s katerim smo počastili 125. obletni-
co rojstva prof. dr. Ljudevita Kuščerja, smo 
sprožili prvi kamenček v zaporedju posame-
znih korakov, katerih končni učinek je bilo 
preimenovanje dela Marxove ulice v Ulico 
Ljudevita Kuščerja.

Brez Proteusa sicer tudi te sprožitve ne bi 
bilo. Po naključju sem v Proteusu (septem-
ber leta 1991) prebral Boletov članek o stoti 
obletnici Kuščarjevega rojstva. Zame je bila 
zlasti zanimiva informacija, da je bil rojen 
v Piranu. Nato smo čakali 25 let na novo 
okroglo obletnico - za f ilateliste je datum 
pomembna prvina, ker je del poštnega žiga 
in s tem del informacije. V vmesnem času 
je mesto Piran pridobilo nov Muzej podvo-
dnih dejavnosti, ki delno pokriva Kuščarje-
vo udejstvovanje – potapljanje. Predstavitve 
tega žiga in osebne znamke se je udeležil 
tudi župan in v klepetu je padla ideja, da 
bi del ulice, ki je sicer brez hišne številke, 
poimenovali po njem. Predlog občinskemu 
svetu je podal Muzej podvodnih dejavnosti. 
Ker je v vseh ustanovah, ki so bile zaproše-
ne za soglasje k preimenovanju, prevladovalo 
pozitivno vzdušje, smo razmeroma hitro – 
novembra lani - dočakali sklep občinskega 
sveta.
Medtem ko smo čakali na preimenovanje 
ulice, smo izbrskali še nekaj zanimivosti o 
Ljudevitu Kuščerju. V Škofijskem arhivu v 
Kopru smo našli zapis v krstni knjigi in s 
tem potrditev. Zanimalo nas je, kaj je dru-
žino Kuščer pripeljalo v Piran, in to v času, 
ko Piran ni bil prav prijazen do Slovencev. 
Samo tri leta po njegovem rojstvu je Piran 
doživel revolucijo, ko so se Italijani uprli 

namestitvi trojezične (nemško-italijansko-
-slovenske) table na sodišču. Tega odgovora 
nismo dobili. Prav tako smo odkrili, da je 
Kuščer podaril Tržaškemu prirodoslovnemu 
muzeju zbirko polžev, ki jih je raziskoval. 
Nekateri od njih zdaj nosijo njegovo ime.
S svečanim odkritjem nove ulične table 9. 
februarja letos smo iz pozabe obudili spo-
min na človeka, na katerega so meščani Pi-
rana lahko ponosni.
Ulično tablo sta skupaj odkrila župan Peter 
Bossman in njegov vnuk Samo Kuščer. Za 
slednjega so bile besede o Ljudevitu Kuščer-
ju, ki sta jih nanizala Žare Sajič iz muzeja 
in Marjan Richter, potapljač in podvodni 
fotograf, presenečenje in počastitev, kako 
pomembnega deda je imel.
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